

Strălucita victorie a Frontului Democrației Populare

în alegerile de deputați pentru sfaturile populare

Cu nemărginită bucurie au luat cunoștință oamenii muncii din întreaga țară de rezultatele alegerilor de deputați în sfaturile populare, rezultate care demonstrează în modul cel mai convingător strălucita victorie a Frontului Democrației Populare. Poporul nostru a votat cu dragoste și nemărginită încredere pentru candidații F.D.P., pentru politica partidului de construire a socialismului și apărare a păcii.

Datele comunicate Prezidiului Marii Adunări Naționale de către comisiile electorale regionale arată că oamenii muncii au votat aproape în unanimitate candidații F.D.P. Candidații F.D.P. le-au fost acordate 99,43 la sută din voturile pentru sfaturile populare regionale, 99,02 la sută din voturile pentru Statul popular al orașului București, 98,89 la sută din voturile pentru sfaturile populare ale raioanelor Capitalei, 99,25 la sută din voturile pentru sfaturile populare regionale, 99,40 la sută din voturile pentru sfaturile populare orașenești (de subordonare regională și raională) și 98,91 la sută din voturile pentru sfaturile populare comunale.

Sunt cifre care înustrează amploarea victoriei Frontului Democrației Populare, cifre care exprimă nezdrușcinată încredere a întregului popor în politica partidului și guvernului de pace, de industrializare socialistă, de dezvoltare și de transformare socialistă a agriculturii. Votul de la 2 martie exprimă, de asemenea, dorința și angajamentul solemn al oamenilor muncii de a sprijini și pe viitor activitatea gospodărească pe plan local, ajutând sfaturile populare să obțină noi înfăptuiri.

Duminică, în întreaga țară, pentru toate sfaturile populare au fost aleși 137.790 deputați — toți candidând din partea Frontului Democrației Populare. Din numărul total al deputaților, 35.082 sunt femei — fapt care dovedește încă o dată largile drepturi cetățenești care sunt astăzi asigurate femeilor în țara noastră.

Strălucita victorie a Frontului Democrației Populare în alegerile pentru sfaturile populare umple de bucurie și inimile maselor de sportivi și activiști sportivi, ale tuturor iubitorilor de sport care, duminică, și-au dat cu entuziasm votul lor candidaților F.D.P. — candidații poporului. Victoria Frontului Democrației Populare înseamnă și chezașia obținerii unor importante victorii în viața socială, economică și culturală a țării. Numeroase vor fi realizările pe tărâm sportiv care se vor adăuga în anii ce vin strălucitorului șirag al succeselor realizate de mișcarea sportivă din țara noastră. În necontenită dezvoltare a activității sportive, sfaturile populare își vor aduce — mereu mai consistentă — contribuția lor atât de importantă. În orașele și comunele patriei se vor ridica noi construcții sportive moderne, mereu mai mulți oameni ai muncii vor fi angrenați în practicarea sportului etc. Pentru rodnică activitate desfășurată până acum de către sfaturile populare, pentru succesele viitoare, masele de sportivi și activiști sportivi, alături de toți ceilalți oameni ai muncii, și-au dat votul lor candidaților F.D.P. Cu aceeași încredere și dragoste ei îl vor sprijini pe deputații aleși în sfaturile populare în munca pe care o vor desfășura, conștienți că astfel își îndeplinesc o importantă înțeles cetățenească.

Miine începe conferința metodică pe țară privind problemele gimnasticii în învățământ

Miine dimineață se va deschide — în sala de marmură a Casei Școlilor — conferința metodică pe țară privind dezvoltarea gimnasticii în învățământ. La lucrările conferinței vor lua parte profesori de educație fizică din întreaga țară, delegați din diferite orașe. Vor fi prezentate cu acest prilej două referate: 1. Conținutul lecțiilor de gimnastică în orele de curs; 2. Specializarea timpurie în gimnastică. Conferința metodică pe țară are menirea de a contribui la lămurirea principalelor probleme ale gimnasticii în școlile de toate gradele.

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de cultură fizică și sport din R. P. Română

ANUL XIII Nr. 3165 *

Joi 6 martie 1958

* 4 pagini 25 bani

O sărbătoare sportivă pe culmile înzăpezite ale Semenicolui



Și în drum spre culmile Semenicolui pot fi întâlnite în fiecare duminică asemenea șiruri de pasionați ai înălțimilor ninse.

Coșurile și jurnalele „Cetății de foc” își respiră fumul spre culmile înconjurătoare. Cele mai semețe sint ale Semenicolui, munte care de zeci de ani este gazdă primitoare a rezidenților. După terminarea lucrului, dar mai ales în zilele de odihnă, șiruri întregi de iubitori ai naturii se îndreaptă spre cabanele presărate pe Semenicol. Aci, natura, în toată

splendoarea ei, te reconfortează.

Zilele trecute, pe culmile Semenicolului au răsărit încă mai puternic ca oricând chioțele vesele ale numeroșilor vizitatori. Să se fi întâmplat ceva deosebit? Desigur: schiorii din colecțiunile sportive metalice Reșița sărbătoreau 20 de ani de activitate. Cu acest prilej, sportivii reșițeni au invitat tovarășii de muncă și sport

din orașele Lupeni, Petroșani, Cîmpia Turzii, Timișoara și Lugoj, spre a se întrece într-un concurs de schi dotat cu „Gupa jubiliară Metalul”. Printre participanții la concurs, l-am recunoscut și pe actualul arbitru Eduard Zangl fost schior de frunte cu 20 de ani în urmă la S.S.M.R. (Societatea Sportivă Muncitorească Reșița). Zangl a arătat în acest concurs că și-a pierdut numai liniștea, dar nu și măiestria în practicarea schiului.

După concurs l-am reîntâlnit în cabană. Stătea deoparte și privea pe țărăstră. Încotro? Spre Semenicol. Îi reveneau desigur în minte vremurile de acum 20 de ani. În 1937 s-a înființat doar sub conducerea lui primul grup de turiști amatori ai muntelui Semenicol. Vara, excursiile și pescuitul, iarna schiurile. La început era greu deoarece în colțuri puteai sta numai vara. Apoi în puținele cabane de atunci nu era loc pentru muncitori. Reșițeni au trecut însă și peste acest bai. Aproape nu-

(Continuare în pag. a 2-a)

În cinstea Zilei Internaționale a Femeii

Competiții sportive

Ziua Internațională a Femeii este sărbătorită în Capitală și prin organizarea a numeroase competiții sportive. Cele mai multe dintre acestea vor avea loc în zilele de 8 și 9 martie.

Comitetul raional de organizare a U.C.F.S. „I. V. Stalin” a invitat la concursul de gimnastică pe care îl organizează sâmbătă și duminică în sala Ministerului de Finanțe (strada Popov) echipe din toate raioanele Capitalei. Au confirmat — până acum — participarea comisiile de gimnastică din raioanele „I Mai”, „Tudor Vladimirescu” și „Gh. Gheorghiu-Dej”. Echipele reprezentative de raioane vor fi alcătuite din câte 8 gimnaste de categoria III și 5 începătoare. Câștigătoarea va primi „Cupa 8 Martie”.

Echipele din școlile medii, tehnice și pedagogice vor avea posibilitatea să se întrecă într-o competiție de tenis de masă rezervată lor. Locul și ziua de desfășurare: sala liceului „Caragiale” duminică de la ora 9.

Tot pentru eleve se organizează duminică dimineața un concurs de gimnastică rezervat gimnastelor din școlile medii.

„Cupa 8 Martie” la volei a reușit în regiunea Bacău echipe din majoritatea raioanelor. În zilele care urmează vor avea loc întrecerile inter-raionale. Din Moinești s-a calificat cat echipa „Știința”. (B. Egher — corespondent)

Voivodina Novi Sad a cucerit victoria și stima spectatorilor

O demonstrație de fotbal tehnic și athletic, căruia Progresul nu i-a putut face față: 3-1 (2-0)

La pauză, antrenorul Rudolf Burger — fostul internațional — ne spune cu evidentă plăcere: „Nu-mi pare rău că am rămas încă o zi la București. Voivodina joacă un fotbal bun, spectaculos”.

Și probabil că și alți antrenorii-au avut ce regreta, ca și cei peste 40.000 de spectatori prezenți ieri la „23 August”, la sfârșitul jocului Voivodina-Progresul. Voivodina a făcut, mai ales în prima repriză, o splendidă demonstrație de fotbal, de ceea ce se numește joc tehnic și athletic. Nu am crezut că discuțiile consfățurii antrenorilor noștri vor fi atât de curând și plastic exemplificate într-un meci de fotbal. Iugoslavii au depășit cu destulă ușurință momentele dificile create la poarta lor în primele 10 minute (cînd Progresul a și ratat prin Mateianu, două ocazii bune de gol, în min. 4 și 7) și apoi a preluat inițiativa cu aceeași ușurință, desfășurînd un joc colectiv de mare spectacol, cu multă fantazie, grație tehnicii individuale și de ansamblu, a rapidității în execuție, a preciziei și oportunității paselor, a unui ritm constant și a unei concepții de joc moderne. Nici o mișcare inutilă sau

PETRE GAȚU

(Continuare în pag. a 2-a)

Ultimele întreceri raionale ale Spartachiadei de iarnă a tineretului

Duminică, în mai toate centrele de regiuni, evenimentul sportiv „la ordinea zilei” va fi etapa regională a Spartachiadei de iarnă a tineretului. Iată deci că se apropie și ultimul act al tradiționalei competiții populare. Într-adevăr, chiar în cursul săptămânii viitoare, mai precis între 14-16 martie, vor avea loc la Tg. Mureș (tenis de masă), Craiova (șah) și Constanța (trîntă) finalele mult așteptate ale întrecerilor care au angrenat și anul acesta în dirze dispute sute și sute de mii de tineri sportivi de la orașe și sate. În ultimele zile, au fost organizate alte întreceri ale etapei raionale. Este îmbucurător faptul că aceste întreceri s-au bucurat în general de o bună desfășurare, că activiștii sportivi au depus toate străduințele pentru a crea un cadru sărbătoreț de dispute raionale. De pildă, în raionul Marghița, după cum ne informează corespondentul nostru Gh. Flintas numărul concurenților și al spectatorilor care au asistat la întreceri a fost mult mai mare ca în alți ani, iar rezultatele tehnice au fost mult superioare celor din edițiile precedente. Cu bune rezultate au concurat la Marghița sportivii din colectivele Minerul Derna Tătăruș, Victoria Voivozi, Școala medie Marghița și Victoria Marghița.

Condițiunile atmosferice, mai puțin vitrege de astădată față de amatori sporturilor de iarnă, au permis organizarea la Cîmpia Turzii și a etapei raionale de schi. Corespondentul nostru Petre Tenea ne informează că la Cîmpia Turzii, la startul întrecerilor de trîntă, tenis de masă, șah, gimnastică și schi s-au aliniat nu mai puțin de 250 concurenți. S-au remarcat în mod deosebit Valer Danroc, Gh. Vișu, I. Culea, N. Lembaru (Cîmpia Turzii) la lupte, V. Crisan (Șc. prof. C. Turzii) și Iolanda Stein (Ind. Sirmei C. Turzii) la tenis de masă, precum și câștigătorii probelor de schi Ioan Duma I la seniori și Ioan Duma II la juniori, ambii din Băișoara.

Corespondenții noștri Ion Opreșcu și Dan Cucu ne relatează că la Ploiești întrecerile pe oraș s-au bucurat de asemenea de un cadru adecvat. Clubul uzinelor „I Mai” a găzduit întrecerile șahiștilor, dintre cei 34 de concurenți cel mai bun dovedindu-se Virgil State (Petrolul raf. 3), iar la fete (numai 6 concurențe) — Florica Zamfirescu (Progresul Ploiești). Șapte echipe de băieți și șase echipe de fete au luat parte la întrecerea de gimnastică. La băieți, echipa școlii profesionale metalurgice, învingătoare pe oraș în ultimele trei ediții ale Spartachiadei, s-a clasat din nou pe primul loc. La fete, întrecerea a fost câștigată de școala sanitară. O mențiune pentru elevul Romeo Giobanu (școala medie „I. L. Caragiale”), un real talent, câștigător al întrecerii masculine de tenis de masă.



N-a fost suficient că apărătorii Voivodinei au jucat atât de organizat și rapid, închizînd orice drum spre poarta lor jucătorilor de la Progresul. Atunci cînd însă s-a produs o bresă în dispozitivul lor, a intrat în acțiune portarul Krivocucia — rezerva lui Beara — care a jucat ca adevărat fundăș, degajînd cu piciorul, așa cum îl vedeți în această fotografie, Ozon pare speriat, iar Nikolici este lărușit.

(Foto: GH. DUMITRU)

A început campionatul de patinaj artistic Locomotiv în finala „Cupei Grigore Preoteasa”

Pins zece graue! In cruda vreme, bucoareștii au asistat (datorită patinoarului artificial recent terminat) la primul concurs de patinaj artistic. Aproape 40 de concurenți și concurențe vor continua să-și dispute azi și mâine înțietatea pentru cucerirea mult rîvnitului titlu de campion al țării.

Proba rezervată celor mai tineri patinatori și patinatoare (categoria sub 15 ani), desfășurată în tot cursul zilei de ieri, a cuprins figuri obligatorii. Din cei 14 concurenți (șapte fete și șapte băieți) s-au impus încă de la prima evoluție pe gheață Imola Seiwarth (M. Ciuc), Cristina Patraulea (Rec. Buc.), Despina Bucur (Rec. Or. Stalin), Tünde Szekely (Rec. M. Ciuc) care numără numai 11 ani, Marcel Comanici (Rec. M. Ciuc), Carol Herl (Rec. Or. Stalin)

(Rec. M. Ciuc) prin execuția corectă a figurilor. După-amiază cei 14 concurenți s-au străduit să ofere un frumos spectacol prin exercițiile libere. Din nou micuța Imola Seiwarth (antrenor Bela Horosz) a impresionat prin nașcări perfecte. Eleganță, o bună precizie și coordonare multumitoare au dovedit în timpul exercițiilor Cristina Patraulea și Despina Bucur, două elemente înregistrate cu mult talent.

Carol Herl, puțin nervos, a ratat un loc mai bun la figurile libere. A impresionat totuși prin elanul continuu arătat de-a lungul exercițiului. Marcel Comanici și-a întărit poziția în clasament prin spectaculozitatea figurilor și mișcarea aproape perfectă a piruetelor. Petru Gall, Constantin Blăgan și Bernd Bönches sînt elemente cu multe perspective.

Iată primii trei clasati fete: Imola Seiwarth 37,68 p., Cristina Patraulea

36,76 p., Despina Bucur 34,44 p.; băieți: Marcel Comanici 38,04 p., Petru Gall 36,32 p., Carol Herl 35,90 p. Azi, tot pe patinoarul artificial „23 August” vor continua, începînd de la ora 8, probele impuse rezervate juniorilor peste 15 ani și seniorilor.

TR. IOANIȚESCU



Micuța Imola Seiwarth, cîștigătoarea probei rezervată junioarelor sub 15 ani, în timpul unui exercițiu obligatoriu. (Foto: GH. DUMITRU)

lanțul victoriilor sale trecute încă în laur — și nu unul lipsit de glorie — cîștigînd „CUPA GRIGORE PREOTEASA”. Formația feroviară a fost însă nevoită să joace marți și prelungiri pentru a se împune și a întrece în cele din urmă echipa C.C.A., printr-o frumoasă întrecere „lucrată” în întregime și realizată de nepuizabilul antrenor junior Gh. Pircălăbescu. O lovitură de picior căzută a lui Buda a pînă la urmă o victorie ce începuse să se contureze cu precizie, mai ales după părăsirea terenului de către Peneș (suferind de o criză de ficat). Score final: 6-0. Jocul în sine nu a plăcut ca spectacol. A fost mai mult o partidă neînșelătoare, văzîndu-se dintr-o evidență de victorie a celor două formații, care subjugate de acest obiectiv, au omis a pune accent și pe partea spectaculară. Este o căerată mai veche și pe care sperăm s-o vedem remediată măcar în aceste partide amicale. Din păcate, lucrurile nu sînt astfel. Dar poate că mult așteptată „surpriză” a unui joc mai clar, mai spectaculos, ne va fi furnizată de campionatul care începe duminică. Este o dorință mai veche a tuturor iubitorilor de rugbi din țară care așteaptă acest reviriment. În orice caz, Gh. Pircălăbescu ne spunea după finală: „Scrieți că promitem spectatorilor nu numai reedlarea performanței de a cuceri campionatul, ci și un joc deschis, cit mai modern”.

Locul III a revenit echipei I.C.S.P.G., care a întrecut mai ușor decît se aștepta pe Progresul (în formație incompletă) cu 11-3 (3-0). Învîgătorii s-au prezentat în programul Dinamo a dispus foarte greu de P.T.T.: 9-8 (6-0), într-un joc conținut pentru locurile V-VI, dar în special în vederea antrenării letului celor două echipe. Învingînd pe C.S.A. Ploști cu 3-0 (0-0), Știința I.M.F. a evitat „lanterna roșie” în clasamentul competiției, situîndu-se pe locul VII.

În concluzie, ținem să transmitem încă o dată colectivului I.C.S.P.G. felicitările noastre nu numai pentru inițiativa organizării „Cupei Grigore Preoteasa”, ci și pentru modul ireproșabil în care aceasta s-a desfășurat. (d. c.)

4 campioni pe programul galei de box de duminică

Duminică seara, seria reuniunilor pugilistice importante va fi inaugurată printr-o gală organizată în sala Dinamo, la ora 19, cu participarea unui mare număr de boxeri frunzași. Programul acestei gale, care va aduce în ring nu mai puțin de 4 campioni republicani, a fost astfel definitivat: Mircea Dobrescu — Marin Cristea, Victor Schiopu — G. Popa, Constantin Gheorghiu — Dinu Eugen, Martin Farcaș — Vasile Ionescu, Dumitru Prunoiu — Ștefan Komaroni, Constantin Dumitrescu — Vladimir Carvanschi, Ilie Dragnea — Dumitru Rizea, Dumitru Gheorghiu — Nicolae Alexandru, Toma Constantin — Petre Văleanca și Mihai Trancă — Alexandru Călărășu.

masculine și 11 feminine. După întreceri viu disputate în fața unui mare număr de spectatori, victoria a revenit la băieții echipei Dinamo I (Condor, Dragoș, Deak) urmată de Diamantul I, Știința și Viitorul.

La fete, pe primul loc s-a clasat echipa Chimistul I (Fulicea I, Fulicea II, Cozma), pe locurile următoare clasîndu-se Chimistul II, Știința I și P.T.T.R. I.

V. Sășăranu-coresp.

NATAȚIE: ASTAZI SOSEȘTE ECHIPA INSTITUTULUI BAUMAN (MOSCOVA)

În cursul zilei de astăzi este așteptată să sosească în Capitală echipa de polo pe apă a Institutului Bauman din Moscova. După cum am mai anunțat, studenții sovietici vor juca sîmbătă și duminică la bazinul Floreasca cu formația C.S.U. Cluj.

Tot sîmbătă și duminică basini acoperiți Floreasca găzduiesc un concurs de natație organizat de colectivul C.F.R. Filaret în cinstea zilei de 8 Martie. În program probe de inot, jocuri de polo pe apă, rezervate înotătoarelor din Capitală.

SCHI: CAMPIONATUL DE MARE FOND

Sîmbătă și duminică pe pîrtile din Poiana Stalin se desfășoară campionatul de mare fond (50 km.) și combinată nordică. (Sărituri și fond 15 km.).

La Rm. Vilcea gimnastica in productie a luat un „start” bun...

La început, puține muncitoare au fost prezente la programul de gimnastică de producție de la fabrica de încălțăminte „11 Iunie” din R. Vilcea. Dar, treptat, treptat, la atelierul de croit, de pildă, tot mai multe muncitoare, convinse de utilitatea acestei gimnasticii, au participat la exercițiile conduse de colega lor de atelier, instructoroarea voluntară Aurelia Tăndărescu. Astăzi, întreaga secție ia parte la programul de gimnastică de producție.

Acest prim pas, în introducerea gimnasticii de producție în întreprinderile din R. Vilcea, se datorește inițiativei comitetului raional de organizare a U.C.F.S. și acțiunii colectivului de profesori de educație fizică din localitate — în frunte cu prof. Petre Darie, Eugenia Bordea și dr. Nițulescu, care a alcătuit un ciclu de exerciții în raport cu specificul muncii și posibilitățile de desfășurare a programului.

Trebuie subliniat, însă, că activitatea în acest sens a dat roade la fabrica „11 Iunie”, datorită și seriozității cu care conducerea fabricii (dir. Vecerdea), comitetul sindical (președinte N. Moraru), organizația de bază P.M.R. (secretar Gh. Croitoru), M. Dragomirescu, secretarul organizației U.T.M. și P. Aslan, președintele colectivului sportiv, au sprijinit introducerea gimnasticii de producție.

„Pausa de cultură fizică” durează la fabrica „11 Iunie” 10 minute iar sesiunile sînt conduse de instructoroarea recrutată din rîndul muncitoarelor sportive fruntașe.

Introducerea gimnasticii de producție la fabrica „11 Iunie” a produs o bună impresie în rîndurile muncitorilor și este de așteptat ca frumosul exemplu dat de această fabrică să fie urmat în curînd și de alte întreprinderi din localitate.

Voivodina Novi Sad a cucerit victoria și stima spectatorilor

(Urmare din pag. 1)

Împlătoare, totul calculat și dezvoltat grație unei înțelegeri perfecte între jucători. Curînd, în min. 19 și 26, Ivoș și Veselinovici au stabilit în goluri o diferență de joc clară față de Progresul.

Nota aceasta s-a păstrat și în repriza a doua, deși de data aceasta Progresul a jucat mult mai bine decît înainte de pauză (introducerea lui Smărăndescu în locul lui Mateianu a fost binevenită pentru atac). Numai că în această parte a jocului, iugoslavii au arătat cum se poate organiza o apărare atunci cînd este nevoie, o apărare mobilă, ermetică și promptă. Lucrul acesta a ieșit în evidență mai ales că, în general, Progresul a atacat mai legat și mai des, menținîndu-se mult timp în terenul oaspeților, dominînd uneori chiar foarte insistent, deși din min. 72 era condus cu 3-0 (Veselinovici a marcat splendid de la 16 m., după o greșeală elementară a lui Caricaș). Apărarea iugoslavilor însă, n-a lăsat nimic să treacă nedînd nici cel mai mic prilej de tras la poartă bucoareștenilor. Și poate că nici n-ar fi primit golul înseris de Ozon în min. 77, dacă balonul degajat de un fundaș n-ar fi ricoșat dintr-un partener la Ozon. Cert este că atacul Progresului, ca și în prima repriză, n-a avut în acțiunii ritmul care se recomandă (defect propriu mai tuturor echipelor noastre) și acest lucru l-a sesizat cel mai bine Antal Lyka, antrenorul Voivodinei, care după meci ne spunea:

— „Nu mă pot pronunța asupra comportării Progresului pentru că știu că se află la început de sezon și că nu a început campionatul. Cred însă că poate mai mult decît a arătat. Are posibilități. Fac însă o observație: ritmul este foarte rapid în timp și în schimb scade în preajma porții cînd lucrurile ar trebui să se întîmpe învers”.

În concluzie, înfrîngerea Progresului cu 3-1 nu trebuie să supere pe nimeni. A pierdut în fața unui adversar mai bun, aflat în plin campionat. Ceea ce-l-a făcut este să căutăm să-i ajungem pe iugoslavi și acest lucru nu-l poți face decît susținînd cit mai multe meciuri cu adversarii de valoare Voivodinei și jucînd RELAXAT, fără obsesă rezultatului. așa cum au arătat oaspeții noștri.

Un cuvînt pentru arbitri. Cel principal, Monica Segal, a condus în ge-

neral bine, dar a greșit în ultimul sfert de oră trecînd cu vederea unele „intrări” care numai corecte nu erau și prelungînd timpul de joc, fără justificare, cu patru minute. Dintre cei de la tușă, Mariniciu a semnalat greșit. Nu înțelegem însă, de ce au fost doi arbitri de tușă de la Ploști?

VOIVODINA: Krivocucija—ROGANOVICI, Belici, Nikolici—KRSTICI II, BOSCOV—RAJKOV, Sentin, VESLINOVICI, IVOS, Krstici I.

PROGRESUL: Mindru—DOBRESCU, Carcaș, Soare—ȘTIRBEL, Mihălescu (bun în repriza a doua) — Oaidă, Mateianu (SMĂRANDESCU), Ozon, Marin, Moldoveanu.

O sărbătoare sportivă pe culmile înzăpezite ale Semenului

(Urmare din pag. 1)

mai cu posibilitățile lor au construit cabana în care ne adăposteam acum. Dar alături de Zargl, la Reșița se aflau în acel timp și alți muncitori, sportivi entuziaști ca Ștefan Kirscar, Lakastele, Jeder, Iuhasz, Sira sau A. Fechele.

— „Pe atunci, nu concuram după anumite metode sau norme — spune Zargl, citîndu-ne parcă gîndurile. Primul concurs oficial a avut loc acum 20 de ani, mai precis în februarie 1938. Din rîndurile noastre s-au ridicat schiori de valoare ca Dundi Ghedeon care ne-a reprezentat de multe ori în străinătate, făcînd parte din lotul național...”

Dundi Ghedeon este actualul antrenor al colectivului. El a format schiori de performanță ca frații Suciu, Margareta Aroai și M. Stăteanu (compenzi ai lotului național) și alții.

Trei zile au durat întrecerile jubiliare de schi pe Semen. Primii clasati au fost premiați cu diferite cupe și plachele în amintirea sportivilor reșițeni care, acum 20 de ani, cu toate greutatele întîmpinate, au pus bazele schiului pe meleagurile lor. A fost, așa cum spuneau toți, o adevărată sărbătoare sportivă.

Iată acum și pe „eroii” acestui frumos concurs: fond 15 km seniori: Gh. Lupas (Lupeni); fond 10 km juniori: Iuliu Engleitner (Reșița); slalom uriaș seniori: Iov Suciu (Reșița); juniori: Stürmer Helmut (Timișoara); junioare: Suciu Zorita (Reșița); slalom special seniori: Iov

In toată țara Interes crescînd pentru calificările la box

Campionatul republican individual de box — faza calificărilor — continuă să se desfășoare în mijlocul unui interes crescînd. La București ca și la Ploști, Galați, Reșița sau Lupeni, întîlnirile devin tot mai palpabile prin caracterul lor eliminativ. Deocamdată cei care s-au aruncat în luptă sînt boxerii de categoria a II-a și a III-a.

Despre toate aceste aspecte ne vorbesc corespondenții noștri voluntari în scrisorile pe care ni le trimit. La Lupeni — ne informează tov. I. Ciortea — boxerii de la „Minerul” au dominat în faza de calificare pe raion. Printre campioni raionali se numără Ion Dumitrică, Al. Tamba, Șt. Dobre, T. Bologa, Barbu Iordache, Iosif Smiguleț etc. La capitoul „tehnică” — conchide corespondentul nostru — tinerii boxeri din Lupeni au rămas însă deficitari.

Același lucru ni-l relatează într-o scrisoare și corespondentul Valeriu Suciu din Constanța, care ne semnalează că „boxerii au fost în majoritatea lor foarte combativi, dar pregătirea lor tehnică a lăsat de dorit”.

Dintre învingători s-au remarcat Ion Cătălu (Voința Constanța), Anton Aurel și Tache Stan (Medgidia),

FLORICA HEIDENFELDER și GHEORGHE DOBRESCU corespondent

SIMBATA, DINAMO BUCUREȘTI — STEAGUL ROȘU, LA LUPTA

Sîmbătă se dispută a treia etapă a campionatului republican de lupte pe echipe. În general, reuniunile programate se anunță a fi echilibrate, ieșînd în evidență aceea de la București unde se întîlnesc în meci derbi Dinamo și Steagul roșu din Orașul Stalin. Interesantă ni se pare reuniunea de la Lugoj. Aci, C.C.A. va trebui să suporte asaltul icoanicei Unirea ca și al Feroviarului din Timișoara.

FINALA CAMPIONATULUI DE CALIFICARE LA BOX

Astăzi seară, începînd de la ora 19, se va desfășura în sala Gulești ultima reuniune de box din cadrul campionatului de calificare al Capitalei la seniori. Programul cuprinde zece meciuri echilibrate. Dintre boxeri se remarcă în mod deosebit tinerii Oscar Silberman (Centrul școlar) și Petre Vițliu (Constructorul). De asemenea, o bună valoare prezintă perseverentul Ștefan Bejan și Nicolae Calîța, ambii de la Vulcan.

V. Dumitrescu — coresp.

CUPA „8 MARTIE” LA ATLETISM

Comlata orășenească de atletism organizează sîmbătă în sala Floreasca II un concurs de atletism pentru femei,

Gh. Săndulescu (SNM), N. Stoenescu, Popa Emil și Paul Mihai (Școala sportivă de tineret) etc.

Boxerii din Craiova și-au disputat de curînd faza regională. Corespondentul nostru C. Moșoc ne înștiințează că reuniunile au avut loc în fața unei asistențe record. Iată campioni fazei regionale: minimă: V. Smeu (col. Drubeta); hirtie: Petre Grecu (Energi); muscă: G. Tilea (Progresul); cocos: N. Dinică (Dinamo Jiul); pană: Ion Nicolae (CSA); s. ușoară: M. Ungureanu (CSA); ușoară: Ion Pirvu (CSA); s. mijl: Ion Stoica (Drubeta T. Severin); mijl. ușoară: M. Ioniță (Dinamo Jiul); mijlocie: V. Roman (Dinamo Jiul); s. grea: Cornel Popa (CSA); grea: Al. Triculele (CSA).

Reșița a dat țării mulți boxeri de frunte. Puternicul centru pugilistic continuă și în prezent să dețină un loc fruntaș, datorită marelui număr de tineri care se îndreaptă spre săliile de box. Astfel de curînd — ne informează corespondentul Gh. Dobrescu — peste 40 de boxeri au urcat treptele ringului din sala cinematografului „23 August” pentru a și disputa înțietatea în faza raională a campionatului de calificare. Demn de remarcat este faptul că raionul Reșița — după cum remarcă corespondentul nostru — se numără printre puținele raioane care a reușit să asigure boxeri pentru toate categoriile. Iată cîștigătorii: minimă: I. Pirvu (Gloria); hirtie: I. Ciotirlă (Gloria); muscă: P. Grama (Metalul); cocos: Ene Dumitru (Gloria); pană: I. Bărbulescu (Metalul); s. ușoară: A. Șeitan (Gloria); ușoară: Ion Bogdan (Metalul); s. mijl: P. Proșac (Gloria); mijl. ușoară: B. Stoianovici (Gloria); mijl: C. Loghin (Gloria); s. grea: I. Muraru (Metalul); grea: Gh. Catalinic (Metalul).

(r. c.)



în cinstea zilei de 8 Martie. Probele, care vor avea loc cu începere de la ora 17, sînt următoarele: 50 m. plat, 40 m. garduri, lungime, greutate, înălțime.

Și un amănunt de organizare: concursul va fi arbitrat numai de femei! Nicolae D. Nicolae — coresp.

BILETELE PENTRU GALA DE BOX DE LA DINAMO

Biletele pentru reuniunea de box care va avea loc duminică seara, ora 19, în sala Dinamo, se pun în vânzare azi după amiază la casele stadionului Dinamo.

COMPETIȚII DE „VOLEI ÎN TREI” LA BAIA MARE

Colectivul sportiv CHIMISTUL BAIA MARE a organizat o interesantă competiție sportivă la „volei în trei”. Înțrecerile s-au desfășurat timp de trei săptămîni în sala de sport a colectivului organizator, cu participarea a 14 echipe

„Bătrînii“ nu sînt deloc bătrîni VOLEIUL, DIN NOU LA ORDINEA ZILEI

Marți după-amiază, o după-amiază capricioasă ca în orice început de martie, foștii internaționali s-au întâlnit pe stadionul Republicii în meciuri care încep să devină tradiționale. Au apărut întâi cei mai tineri, cei pînă la 40 de ani. Ei ne-au oferit un joc neașteptat de pasionant. În primul rînd prin evoluția scorului. Provincia a condus cu 3-0 și 4-2 și... n-a cîștigat. Victoria a revenit în urmă echipei Bucureștiului cu 5-4. Fiindcă atacul ei a fost irezistibil și a demonstrat fotbalistilor activi (destul de mulți în tribune) ce înseamnă presiune la poarta adversă. Combinațiile înaintării Lungu-Marian-Drăgan-Flamaropol-Iordache au avut momente de veritabilă școală iar șuturile acestui cvintet i-au amintit — desigur — lui Valentin Stănescu de meciurile dificile pe care le-a jucat în prima tinerețe (în general cei ce au apărut în echipele pînă la 40 de ani ne-au demonstrat că dispun încă de... suficiență tinerețe).

„Decarți“, cei trecuți de 40 de ani, au pus aceeași dirigență, aceeași ambiție ca și ceilalți pentru victorie. S-a jucat cu seriozitatea unei veritabile partide de campionat dar bineînțeles cu... mai multă economie de forțe. S-au refăcut compartimente celebre la vremea lor: Sfera a jucat fundă cu Albu. Dar au apărut în același compartiment

și unii care au fost rivali în zilele de glorie: Barakti, spre exemplu, i-a fost inter lui Humis. Dar toată lumea a jucat cu o convingere mai presus de un meci amical. Iar marcarea golurilor producea explozii de bucurie demne de o mare finală.

CATEGORIA PINA LA 40 DE ANI: BUCUREȘTI—PROVINCIA 5-4 (0-2)

BUCUREȘTI: Tr. Ionescu-Catani (Drăgan), Simionescu, Novac-Stolchidă, Șiclovan (Ignat)-Lungu, Marian, Drăgan, Flamaropol, Iordache. **ANTRENOR:** Ronnay.

PROVINCIA: V. Stănescu-Ambru, G. Teodorescu, Vass (Lazăr)-A. Teodorescu, Csiki (Mihai)-Scheriz (Nagy), Fătu (Mărdărescu), Vaczi (Torjoc), Ruguibei (Pop AL), Dumitrescu III. **ANTRENOR:** Rudy Wetzer.

Au marcat: Flamaropol (2), Lungu (2), Drăgan pentru București, Vaczi, Dumitrescu, A. Teodorescu și Al. Pop pentru Provincie.

CATEGORIA PESTE 40 DE ANI: PROVINCIA—BUCUREȘTI 2-1 (0-1)

PROVINCIA: Marki-Bürger (Slivăt), Rășinaru (Pall), Lengheriu (Ionescu-Crum)-Reinhardt, Woronowski (Anghelache)-Reuter (Beraru), Beke (Inoze II), Perneki, Ploesteanu, Tr. Iordache. **ANTRENOR:** Braun.

BUCUREȘTI: David (P. Rădulescu)-Sfera, Mihăiescu, Albu (Ghiuritan)-Vintilă (Brandabur), Lușăș (Gorgorin)-Fabian, Moldoveanu (Dan Gavrilescu), Humis (Constantinescu-Grecu), Barakti (Cuedan), Bogdan. **ANTRENOR:** Em. Vogl.

Au marcat: Moldoveanu pentru București, Tr. Iordache și Ploesteanu (ef. I.)



Flamaropol (deosebit de activ în meciul de alaltăieri) reia cu capul spre poartă... admirat de A. Teodorescu și Mihai.

(Foto I. MIHAICA)

Șifrișul acestei săptămîni este marcat prin reintrarea în arenă a voleiului, sport atât de iudrăgît în ultimii ani. Paralel cu evoluțiile echipei feminine a R. D. Germane, se reia și cam pionatul masculin, urmînd ca del feminin să înceapă cu o săptămîna mai tîrziu, lădă cîteva amănunte în legătură cu aceste evenimente:

- S-A STABILIT ÎN MOD DEFINITIV ca cele două meciuri România — R. D. Germane ce se vor disputa în Capitală, să aibă loc sîmbătă și duminică în sala Floreasca, începînd de la ora 18, intercalate în programul campionatelor de baschet. Al treilea meci — marți la Orașul Stalin, în sala Tractorul.
- ODATA CU ECHIPA GERMANA va veni și arbitrul maghiar Pall Bogyo, care va conduce cele trei partide.
- VOLEIBALISTELE NOASTRE care se pregătesc în vederea acestui eveniment, au susținut ieri după-amiază un reușit meci de antrenament în compania juniorilor echipei C.C.A., urmînd ca azi, începînd de la ora 16, tot în sala Floreasca, două echipe alcătuite dinre selecționabile să dispute un alt meci de antrenament.
- PROGRAMUL PRIMEI ETAPE a returului campionatului masculin este următorul: BUCUREȘTI: I.T.B.-Ameja (fost Energia) Arad, C.C.A.-Victoria (fost Fl. roșie M.L.B.C.) București; CRAIOVA: C.F.R. (fost Locomotiva) — C.T.F.T. (fost Locomotiva) București; ORAȘUL STALIN: Tractorul (fost Energia) — Dinamo București; CLUJ: Știința — T.C.H. (fost Energia Tr. III) București. Partidele din Capitală vor avea loc duminică în sala Floreasca, începînd de la ora 9: C.C.A. — Victoria; I.T.B. — Ameja.
- AȘA CUM AM MAI ANUNȚAT toate echipele din categoria A au fost obligate să trîmîdă carnetele la federație pentru viză. Pînă în ziua de 5 martie nu fuseseră trimise decît carnetele de legitimare de la C.C.A., I.T.B., T.C.H., Tractorul Orașul Stalin (masculin) și Someșul Cluj (feminin). Tîndu-se seama că termenul expiră în ziua de 7 martie ora 21, celelalte echipe pot pierde meciurile pe care le au de disputat în caz că nu trimit carnetele la viză.
- ECHIPA C.F.R. CRAIOVA s-a pregătit cu deosebită seriozitate sub conducerea antrenorului Radu Zamfirescu. Duminică, craiovenii vor avea de disputat un meci greu, în compania echipei C.T.F.T. București. După cum ne-a informat un delegat al federației, sala de la Craiova nu se prezintă încă în condiții optime pentru a găzdui a ceastă partidă și de aceea nu a fost omologată.
- DIN PROGRAMUL PRIMEI ETAPE se distinge partida Tractorul Orașul Stalin — Dinamo București prin echilibrul de valoare dintre cele două echipe, alcătuite din jucători capabili să ofere un spectacol valoros. Ar fi de dorit ca lumina din sala Tractorul — insuficientă — să fie completată, pentru ca să nu devină un impediment în desfășurarea meciurilor.

TEHNICIENII FOTBALULUI AU CUVÎNTUL!

De data aceasta, antrenorii n-au mai asistat la o nouă consfățuire pentru a lua act de îndrumările date de forul conducător al fotbalului privind viitoarea lor activitate. Consfățuirea de luni și marți a antrenorilor în categoriile A, B și C a avut în caracter mult mai practic și mai realist. Prin două referate le-au fost prezentate problemele și situația actuală a fotbalului nostru și întrebarea: ce facem, ce drum luăm, ce măsuri sînt necesare pentru realizarea obiectivelor enunțate de federație în scopul îmbunătățirii fotbalului nostru? Și antrenorii au răspuns atîngînd majoritatea problemelor ridicate de referate și discuțiile au dus la concluziile privind calea de urmat în viitor. Din acest punct de vedere se poate spune că această consfățuire și-a atins scopul în bună măsură. E drept că participarea la discuții putea fi mai largă, mai curajoasă în prezentarea realităților din colective și mai prodigioasă și mai concretă în privința măsurilor. Și așa însă, nivelul discuțiilor a fost destul de ridicat pentru a conchide că antrenorii sînt preocupați în mare măsură de sarcinile și responsabilitățile ce le revin.

element de bază în fotbal — trebuie adusă la nivel corespunzător cerințelor fotbalului modern, ușurînd rezolvările de natură tactică, și la baza cărui să stea o pregătire morală solidă. În lumina acestor elemente trebuie privită întreaga pregătire a jucătorilor și în raport cu acest obiectiv trebuie organizat întregul proces de antrenament.

Statornicînd, în plus, relații colegiale și de bună colaborare între ei, și între ei și medicii sportivi (în privința controlului permanent al sănătății jucătorilor și a dozării pregătirii), antrenorii participanți la consfățuire au acum la îndemînă toate elementele necesare pentru a-și organiza și orienta activitatea în așa fel încît să contribuie în mod practic și eficient la acțiunea de redresare a fotbalului. Ei sînt tehnicienii fotbalului și au prima și cel mai greu cuvînt în această privință.

(p. g.)

În primul rînd, din discuții a reieșit clar că trebuie întărită munca de instruire și educare la colective. Și începe, continuă și se desăvîrșește pregătirea fotbalistilor, ASIGURIND O BAZA SOLIDA SELECTIEI ȘI ECHIPELOR NAȚIONALE. O bună pregătire, din toate punctele de vedere, la colective înseamnă desființarea stagiului lung de antrenament în loturi, înseamnă o activitate mai bine organizată și continuă, lărgirea bazei de masă a fotbalului prin atragerea unor contingente de jucători din rîndul elevilor, o muncă de educare solidă perseverență prin îndrumare, exigență și răspundere în pregătire și în viața de toate zilele.

Discuțiile au lămurit perfect două aspecte speciale ale muncii antrenorilor, în realizarea unui fotbal atletice și tehnic. Un aspect se referă la munca de perspectivă, cu copiii și juniorii, CARORA SA LE ASIGURE DIN VREME O DEZVOLTARE FIZICĂ GENERALĂ ȘI MULTILATERALĂ ȘI ÎNSUȘIREA CORECTĂ A TEHNICII, creînd astfel baza fotbalului de peste 4-5 ani. Al doilea aspect se referă la cerințele actuale ale fotbalului. În această privință, SARCINA ANTRENORILOR ESTE DE A CREA, CU JUCĂTORII PE CARE-I AU, O MANIERA NOUĂ DE JOC, PRIN FOLOSIREA CORECTĂ A SPIRITUL REGULILOR DE JOC, A FORȚEI CORPORALE, dar dezvoltînd toate calitățile fizice. Și aici lucrurile au fost clar expuse, excluzînd interpretările greșite. Realizarea unui joc atletice și tehnic nu înseamnă că de acum înainte trebuie pus accent numai pe tehnică și pregătirea atletică. TOTI FACTORII ANTRENAMENTULUI SÎNT LA FEL DE IMPORTANȚI ȘI TREBUIE TRATAȚI ÎN MOD EGAL. Ceea ce-i de făcut însă, este ADUCEREA LA UN NIVEL SUPERIOR A FACTORILOR DEFICITARI.

În prezent, fotbalul este deficitar în ce privește tehnica și caracterul atletice. Deci, în această direcție trebuie să-și îndrepte atenția antrenorii, fără însă că în această perioadă să neglijeze factorii tactice și morali. Astfel trebuie înțeleasă realizarea unui joc atletice dar corect, în care tehnica —

Atila Csipser a devenit campion republican de juniori la floretă

SIBIU 5 (prin telefon de la trimisul nostru). Ora tîrzie la care telefonoz nu-mi permite să fac o analiză profundă a întrecerilor și de aceea mă voi rezuma la relatarea cîtorva amănunte interesante dintr-un concurs valoros — campionatele republicane de floretă băieți pentru juniori — desfășurate în condiții normale în sala Flamura roșie și presărat cu cîteva surprize — plătute pentru unii și neplătute pentru alții.

Mai întii este vorba despre eliminarea prematură și neașteptată a campionului de juniori al orașului București, Gh. Culcea, precum și a tînărului orădean Jelic. În schimb, concursantul timișorean Iulius Falb, promovat la cerere în tîmeul pentru stabilirea campionului de juniori (Falb are numai 16 ani și de fapt trebuia să participe în concursul pentru juniorii cat. a II-a), a fost o surpriză plăcută calificîndu-se fără înfrîngere în finală.

Luigi Molony și-a confirmat încă o dată valoarea determinîndu-ne să regretăm în continuare că nu-și poate asigura, în secția de la Craiova, o pregătire pe măsura calităților și posibilităților sale. Experiența și maturitatea pe planșă își spun cuvîntul hotărîtor ca și în anii trecuți.

În finală valoroșii Tănase Mureșanu și Atila Csipser au trecut cu destulă siguranță peste toate momentele grele, asaltul dintre ei, programat ultimul, fiind cel care a decis pe deținătorul titlului de campion de juniori la floretă. Atila Csipser a reușit să înfrîngă tradiția și, în asaltul decisiv, a cîștigat, cucerînd pentru prima dată titlul de campion de juniori.

Sorin Poenaru, resimțîndu-se încă de pe urma absenței sale fortuite din sala de antrenament, nu a putut conta direct în lupta pentru titlu. Se impune accelerarea pregătirii sale pentru a-l aduce la nivelul cerințelor participanților la Criteriul Mondial. V. Nicolae se apropie ca valoare de

Tinerii schiori se afirmă cu hotărîre C. TĂBĂRAȘ (Progresul Sinaia) DUBLU CAMPION AL ȚĂRII

SINAIA 5 (prin telefon de la trimisul nostru).

Cu un an în urmă, juniorul Cornel Tăbăraș era feliicitat pentru cucerirea titlului de campion republican la proba de slalom special rezervată tinerilor schiori. A trecut doar un an și același Tăbăraș proaspăt promovat în categoria seniori este din nou feliicitat pentru excelența performanță, aceea de a fi gîștigat titlul de campion al țării la aceeași probă, depășînd întreaga elită a schiorilor.

C. Tăbăraș (Progresul Sinaia) și-a asigurat avantajul necesar victoriei

finale în prima manșă, în care a înregistrat 67 sec., adică cu 3 sec. mai puțin decît M. Bucur, considerat alături de N. Pandrea, favoritul al probei. Tăbăraș a avut un ritm susținut, uniform și a atacat cu multă siguranță fiecare poartă. În a doua manșă, care necesită mai multă viteză, noul nostru campion național a mers mai prudent și deși a fost întrecut de Bucur și C. Bîrsan și-a păstrat avantajul realizat în prima parte a probei.

Prin cucerirea primului loc la slalom special și a locului III la slalom uriaș, C. Tăbăraș a obținut o altă remarcabilă performanță: însușirea titlului de campion republican la combinata de două probe, fiind succedat de Ion Bîrsan și Mihai Bucur. Ceilalți protagoniști ai probei au depus toate eforturile pentru a-l depăși pe Tăbăraș, dar forșînd ritmul au ieșit din porți, au căzut pierzînd secunde prețioase (G. Cristoloveanu, I. Bîrsan) sau chiar au abandonat (N. Pandrea). O mențiune se cuvine lui C. Bîrsan (Voința) care, în special în manșa a II-a, a tras tare, obținînd al doilea timp și locul III în clasamentul general.

Mihaela Ghiocă care a confirmat rezultatele bune din acest sezon clasîndu-se pe al doilea loc în ierarhia celor mai bune slalomiste ale țării. Demn de subliniat locul III ocupat de Elena Epuran care, prezentă la start fără antrenamente, și-a menținut un loc onorabil. În clasamentul combinatei pe două probe titlul de campion al țării a revenit detașat Magdalenei Bîră. Iată clasamentele: MASCULIN: (lungimea pîrtiei 650 m., diferență de nivel 220 m, 67 de porți pentru fiecare manșă): 1. C. Tăbăraș (Progresul Sinaia) 138,8 (67,0+71,8) campion republican; 2. Mihai Bucur (C.C.A.) 140,0 (69,0+71,0); 3. C. Bîrsan (Voința) 141,9 (70,6+71,3); 4. M. Enache (C.C.A.) 142,8; 5. I. Coliban (C.C.A.) 146,9; 6. I. Zangor (Voința) 147,2; 7. I. Letcă (Dinamo) 147,7; 8. I. Bîrsan (Dinamo) 149,1; 9. Mihai Bîră (C.C.A.) 150,1; 10. Kurt Gohn (Strungul Or. Stalin) 152,0.

Prin cucerirea primului loc la slalom special și a locului III la slalom uriaș, C. Tăbăraș a obținut o altă remarcabilă performanță: însușirea titlului de campion republican la combinata de două probe, fiind succedat de Ion Bîrsan și Mihai Bucur. Ceilalți protagoniști ai probei au depus toate eforturile pentru a-l depăși pe Tăbăraș, dar forșînd ritmul au ieșit din porți, au căzut pierzînd secunde prețioase (G. Cristoloveanu, I. Bîrsan) sau chiar au abandonat (N. Pandrea). O mențiune se cuvine lui C. Bîrsan (Voința) care, în special în manșa a II-a, a tras tare, obținînd al doilea timp și locul III în clasamentul general.

LA FETE, disputa a fost rezolvată de Magdalena Bîră (C.C.A.) care a înregistrat ca și la slalom uriaș o victorie netă. Calmă, hotărîrită, Magdalena Bîră a confirmat încă o dată că este schioara nr. 1 a țării. Principala ei adversară la această probă, Elisaveta Suciu, a parcurs porțiuni de traseu fără greșeală, dar a căzut în ambele manșe. Foarte frumoasă este performanța junioarei

FETE: (lungimea pîrtiei 420 m, diferență de nivel 160 m, 47 porți de fiecare manșă): 1. Magdalena Bîră (C.C.A.) 105,2 (52,1+53,1) campioană republicană; 2. Mihaela Ghiocă (Voința) 114,1 (59,5+54,6); 3. Elena Epuran (C.S.U. Buc.) 114,7 (56,9+57,8); 4. Ilona Miklos (Dinamo) 119,4; 5. Florica Albert (C.C.A.) 132,7; 6. Edith Horvath (Voința) 134,6.

Proba de coborîre care trebuia să încheie mîine campionatele republicane nu se va putea disputa deoarece starea zăpezii nu asigură condițiile tehnice necesare.

plutonul frunțas, Alex. Pascu este în permanent progres, iar clujarul Tapalagă, calificat cu dificultate, ni se pare încă prea rigid pentru a-și valorifica calitățile.

Iată clasamentul campionatului de floretă băieți juniori:

I. ATILA CSIPLER (Știința Tg. Mureș) 7 v., 2. Tănase Mureșanu (Prog. Buc.) 6 v., 3. I. Falb (Prog. Meteor Tim.) 4 v., 4. S. Poenaru (C.C.A.) 4 v., 5. L. Molony (Flacăra Craiova) 3 v., 6. V. Nicolae (Prog. Buc.) 2 v., 7. A. Pașcu (Victoria Ploști) 2 v., 8. A. Tapalagă (Prog. Cluj) 0 v.

RENATO ILIESCU

Pronosport

sare. Un motiv în plus deci pentru a indica pe Napoli „solist“.

III. JUVENTUS-MILAN (camp. italian). Lăderul nu va avea un meci prea ușor cu echipa campionă deși beneficiază de avantajul terenului. Iată de ce singurul pronostic la care putem renunța — din cele trei — este „X“ — ul!

IV. SAMPELORIA-GENOVA (camp. italian). Va înregistra oare Genova o victorie în acest derby al candidaților la retrogradare? Noi nu o credem așa că indicăm „X“ și „1“.

V. LANEROSI-PADOVA (camp. italian). Două echipe în formă, dovadă și rezultatele înregistrate duminică (Lanerossi 3-1 în deplasare cu Spal, Padova 3-0 acasă cu Napoli). Ca atare pronosticul de bază trebuie să fie „X“.

VI. UDINESE-TORINO (camp. italian). Indiscutabil, Udinese este mult mai bună pe teren propriu decît Torino în deplasare. În plus gazdele nu au scăpat încă din zona expusă retrogradării așa că „1“ ni se pare cel mai indicat pronostic.

VII. NICE-REIMS (camp. francez). Reims ne-a dovedit și în optimile eșec că este în formă așa că faptul că joacă în deplasare nu trebuie să ne determine să-l neglijăm. Deși de victorie sau cel puțin de meci egal.

VIII. TOULOUSE-MONACO (camp. francez). Va reuși oare avantajul terenului să depășească valoarea superioară a echipei oaspe? Noi credem că numai în parte. Deci, din nou, pronostic de bază: X.

IX. SOCHAUX-ST. ETIENNE (camp. francez). Cînd joacă St. Etienne „X“ — ul nu trebuie să înșpească, iată un principiu care trebuie respectat și de data aceasta. Dar pentru că Sochaux joacă bine acasă adăugăm și „1“.

X. BEZIERS-RACING PARIS (camp. francez). Una din candidatele la retrogradare (Beziers) va înfrînta o echipă înconstantă (Racing). Credem, din această cauză, că este foarte nimerit să avem pe buletin și „1“ și „2“.

XI. LYON-LENS (camp. francez). Un meci între formații sensibile egale. Voi adăuga deci avantajului terenului „1“ și un foarte necesar „X“.

XII. LILLE-MAARSELLE (camp. francez). Înfrîngerea gazdelor ar constitui o mare surpriză. Cum noi nu o credem posibilă indicăm „1“ solist.

PRONOSPORT EXPRES

La tragerea oîrn urmă a concursului Pronosport Express nr. 7 au fost extrase următoarele șase sporturi:

27 — oîrnă; 12 — cros; 14 — disc; 41 ștafetă; 12 — ciclistm și 42 — tir.

Fond de premii 381.393 lei inclusiv 41.288 lei repotați de la concursul anterioar.

● Sîmbătă 8 martie începînd de la ora 16.30 va avea loc la Agenția Centrală din Calea Victoriei nr. 5 „tragerea“ din urmă a premiilor speciale în obiecte de cordate variantaletor cu „6“ rezultate de la concursul Pronosport Express nr. 6.

Reprezentantii nostri au pierdut la limita (4-5) în fața puternicei echipe a R.P. Ungare

In finala feminină: Anglia — R.P. Română 3-1

BUDAPESTA 5 (prin telefon de la trimisul nostru). — Un deosebit interes au manifestat iubitorii de sport din capitala Ungariei pentru importanțele meciuri care aveau să se desfășoare marți după-amiază, în cadrul campionatelor europene. Se întâlneau doar puternicele formații feminine ale Angliei și României în finala campionatului pe echipe și această partidă „vedetă” era precedată de întâlnirea Ungaria-România la băieți, care emitea justificabile pretenții pentru a fi și ea considerată finală. Cu mult înainte de ora începerii „Sportcsarnokul” era fixat de spectatori care nu și-au părăsit nici un moment locurile până a doua zi spre dimineață către ora 3, când a luat sfârșit întrecerea.

În finala feminină, Anglia a reușit să învingă echipa R. P. Române cu scorul de 3-1. Dar, făcând excepție de meciul de dublu — în care am pierdut fără drept de apel — în rest, lupta a fost egală și victoria n-a fost de parte să suridă reprezentantelor noastre. De pildă, chiar în prima întâlnire, Ann Haydon-Ella Zeller: 2-1 (17, 10), Ella jucând hotărât, apărând sigur și mai ales dirijând bine mingile, reușește să conducă cu 14-9 în setul întâi. Puțin înainte însă meciul fusese întrerupt pentru schimbarea unei mingi și credem că momentul a fost hotărâtor, deoarece mai târziu Haydon — acomodată mai repede cu noua minge — egalează la 14, Ella Zeller mai ia de trei ori conducerea, dar nu reușește să se detașeze mai mult de un punct, pierzând un set care i-ar fi putut reveni cu ușurință. Urmează Angelica Rozeanu, care în trece pe Diana Rowe-Collins cu 2-1 (19, 14). Cu toate că Diana a jucat foarte variat, punând multe stopuri și trăgând decisiv, ea nu a putut trece de apărarea excelentă a Angelicăi, care în plus a dereglat jocul adversarei sale prin acțiuni ofensive surprinzătoare. Dublul nostru însă care trebuie să aibă un cuvânt hotărâtor, s-a comportat slab acționând eminant defensiv și dând astfel posibilitate englezoaicelor să-și pregătească atacurile. Scor: 2-0 (15, 18) pentru Haydon-Rowe. În fine, în ultima întâlnire Haydon-Rozeanu 2-0 (19, 20) ratăm egalarea și eventual victoria finală. Angelica acceptă de la început făcându-i lui Haydon și câștigă puncte prețioase (9-3), dar inexplicabil se deconcentrează, permițând adversarei să egaleze. Apoi scorul alternează până la 18-18, când Angelica greșește o minge foarte bună de tras pe rever, lovind cu muclea paletă și dând astfel avantaj partenerii, care câștigă astfel setul prim. În al doilea, deși condusă cu 7-1, Rozeanu revine puternic, egalează de două ori la 19 și 20! Dar, greșind în continuare un retur (răspunde cu o minge foarte înaltă) dă posibilitatea lui Haydon să câștige punctul și după aceea partida. În prealabil echipa noastră învinsese R.P. Bulgaria cu 3-0.

Partida dintre echipele masculine ale Ungariei și țării noastre a constituit o adevărată surpriză, „nufărmită” comportării excepționale a românilor, în fața lui Gantner, care au fost la un pas de victorie. Remarcăm că ei au obținut cu ocazia aceasta cel mai strins

scor în fața redutabililor jucători maghiari și dacă ori Reiter ori Harasztosi reușeau să-l întrecă pe Gyetvai, victoria ne-ar fi aparținut până la urmă. În general trebuie spus însă că echipa noastră a corespuns având cel mai bun jucător în Gantner. Iată rezultatele: Bubony-Harasztosi 1-2 (-16, 15, -15), Gyetvai-Gantner 0-2 (-20, -20), Berczik-Reiter 2-0 (8, 8), Bubony-Gantner 0-2 (-9, -19), Berczik-Harasztosi 2-0 (12, 14), Gyetvai-Reiter 2-0 (15, 12), Berczik-Gantner 2-1 (7, -13, 13), Bubony-Reiter 1-2 (-11, 16, -12), Gyetvai-Harasztosi 2-1 (12, -20, 8).

Dimineața, R. P. Română a înregistrat în fața Angliei scorul categoric de 5-1, singura victorie engleză fiind obținută de Harrison la Harasztosi. Ultimele rezultate: Suedia-R.P.F. Iugoslavia 5-4, R. Cehoslovacă-Suedia 5-4, R. Cehoslovacă-R.P.F. Iugoslavia 5-3.

LA INCHIDEREA EDIȚIEI: rezultatele ultimelor meciuri ale echipelor masculine: R.P.R. — Grecia 5-0; U.R.S.S. — Anglia 5-2; Suedia — Austria 5-1; R.F.G. — Suedia 5-3; FINALA: Ungaria — Cehoslovacia 5-2.

C. COMARNISCHI



Rîndul de sus: Gsaka și Ferenczi (București), K. Sturmer și G. Ziesche (R.D.G.) și Psenčík (Spartak Pilsen). Rîndul de jos: G. Kutzur (R.D.G.), Spilar (Spartak Pilsen) și Stogr (Spartak Pilsen).

Văzuți de NEAGU RADULESCU

Campionatele mondiale de hochei

O dată cu desfășurarea meciurilor directe între echipele care formează grupul „celor 5 mari”, au început să apară și surprizele. Marți, echipa Suediei produs prima surpriză. Întâlnind reprezentativa S.U.A., suedezii au învins de o manieră categorică cu scorul de 8-3. Este adevărat, cu o zi înainte, S.U.A. învinsese destul de greu echipa Norvegiei cu 6-1, dar și Suedia în preajma campionatelor, nu a strălucit prin rezultatele înregistrate. S-a înmăpșat însă aceeași poveste care se repetă de mai mulți ani. În timpul campionatelor hocheiștii suedezi joacă excepțional reu-

șind rezultate de-a dreptul surprinzătoare. Al doilea meci al serii a opus echipele Uniunii Sovietice și Cehoslovaciei. În ultima confruntare a acestor echipe victoria revenise jucătorilor sovietici, cu scorul de 6-3. Și la Oslo se părea că victoria va fi de partea reprezentativei sovietice, care a și condus în prima repriză cu scorul de 3-0. Echipa cehoslovacă nu s-a descurajat și a inițiat atacuri din ce în ce mai periculoase, reușind să înscrie un gol. În repriza secundă jucătorii cehoslovaci mai înscriu de două ori egalând scorul. În ultima repriză se joacă cu multă dirigenie și cu 4 minute înainte de sfârșit Tregubov înscrie, aducând echipel U.R.S.S. din nou conducerea. Se părea că soarta meciului este pecetluită. Însă în ultimele secunde de joc, când hocheiștii sovietici aveau un jucător eliminat, Pantucek egalează. Scor final: 4-4 (3-1, 0-2, 1-1). Au înscris: Elizarov (2), Kopilov și Tregubov pentru echipa U.R.S.S. și Guț (2), Baclic și Pantucek pentru echipa Cehoslovaciei.

Miercuri s-a disputat un singur joc: Polonia-Finlanda: 2-2 (0-1, 0-1, 2-0). Clasamentul se prezintă astfel:

Canada	3 3 0 50: 1 6
Suedia	3 3 0 22: 5 6
U.R.S.S.	3 2 1 24: 6 5
Cehoslovacia	3 2 1 16: 6 5
S.U.A.	3 2 0 21:13 4
Polonia	4 0 1 8:25 1
Finlanda	5 0 1 4: 5:46 1
Norvegia	4 0 0 4: 3:27 0

Astăzi au loc meciurile: U.R.S.S.-Polonia, Finlanda-Norvegia, Canada-Suedia, Cehoslovacia-S.U.A.

7 înscrieri pentru turneul olimpic de hochei

OSLO 4 (Agerpres). — Cu prilejul lucrărilor congresului Federației internaționale de hochei pe gheață de la Oslo delegații a 7 țări au anunțat că echipele reprezentative ale țărilor respective vor participa la turneul de hochei al Olimpiadelor de la Squaw Valley. Aceste țări sînt: URSS, S.U.A., Canada, Polonia, R. Cehoslovacă, Suedia și Elveția.

Un meci în care învingătorii s-au impus doar în ultima repriză: R.D.G.-R.P.R 5-1 (1-1, 1-0, 3-0)

Turneul internațional de hochei pe gheață a continuat marți seara în mijlocul unui interes crescând, cu toate că partidele programate în această a doua zi a turneului nu lăsau să se întrevadă că vom asista la jocuri dinamice și echilibrate. Firește, a interesat mai mult meciul dintre Spartak Pilsen și echipa orașului București. Mărturisim că față de evoluția anterioară a echipei bucureștene (de loc promițătoare...) am avut și noi, alături de toți spectatorii o așteptare surpriză: echipa română s-a comportat bine, dînd o replică dîrăză consacrațiilor hocheiștilor cehoslovaci și obligîndu-i să se întrebunțeze pentru a

menține o diferență de scor care să-i pună la adăpost de orice surpriză. Pentru că, față de vigoarea cu care au jucat marți bucureștenii, la scorurile de 2-0, 4-1 sau 5-2 n-ar fi fost excluse răsturnări de rezultat. De altfel, unul din conducătorii echipei cehoslovace ne-a spus că el n-a considerat meciul câștigat decât în ultimele două minute de joc cînd două goluri neașteptate au „umflat” scorul mai mult decît era just după raportul de forțe.

Este de necontestat că cehoslovacii au fost superiori. În majoritatea timpului ei au dominat, mulțumită cunoscutelor lor arme: superioritate tehnică, mai multă viteză, concepție tactică mai modernă. Cu toate acestea, ambiția cu care jucătorii romîni lup-

tau pentru fiecare puc și plusul de siguranță pe care ei l-au arătat în patinaj au făcut ca întâlnirea să fie tot timpul dinamică, deschisă, interesantă. Singurul aspect neplăcut al jocului l-au constituit unele durități excesive, față de care mici arbitrii Vaclav Vujtech (Cehoslovacia) și L. Sîngeorzan (România) n-au reacționat cu aceeași promptitudine și același cîntar!

Scorul meciului, 7-2 (2-0, 2-1, 3-1) a fost stabilit de Vaclav (2), C. Liska, I. Liska, Jedlicika, Vins, Stogr, respectiv Török I și Măzgăreanu.

În deschidere, Dynamo Weisswasser a întrecut confortabil selecționata de tineret a Capitalei cu 17-4 (8-2, 3-0, 6-2) prin punctele marcate de: Buder (5), Steinbock (3), Kucera (2), Novy (2), Zwiesche, Vogel, Künstler (2), Stürmer, respectiv de Cozan II (2), Varga II și Szabo II. Echipa noastră s-a comportat bine, dacă ținem seama că de fapt înfinea reprezentativa R.D. Germane.

Aseară, „puștii” noștri s-au comportat din nou foarte bine, făcînd o figură nesperată de frumoasă timp de două reprize în fața lui Spartak Pilsen. Echipa cehoslovacă a câștigat cu 12-1 (3-1; 2-0; 7-0), scor rîluș în ultimele două minute, cînd oaspeșii au înscris patru goluri.

Cea mai atractivă partidă a turneului, aceea dintre echipele R.P.R. și R.D.G., a însemnat pentru reprezentativa noastră un examen trecut cu succes, în ciuda faptului că finala tabelă de marcaj arăta scorul de 5-1 (1-1, 1-0, 3-0) în favoarea oaspeșilor. Afirmăm acest lucru pentru că jocul s-a disputat majoritatea timpului sub semnul unei sensibile egalități, care — în cel mai rău caz — ne dădea dreptul la un rezultat mai strîns. Nu trebuie să uităm că hocheiștii noștri, cu o sumară pregătire, au înfîntat o echipă oare s-a antrenat, de luni de zile, pe patinoar artificial cu scopul de a participa la Campionatele mondiale.

În prima repriză, după ce germanii au deschis scorul prin Buder (într-un moment cînd echipa noastră era cu un om mai puțin) Zografu a egalat la o învîlmășeală în fața porții. Repriza secundă a aparținut echipei noastre. Deși după aspectul jocului și ocaziile rulate merita să terminăm noi repriza în avantaj, totuși în ul-

timei minut echipa R.D.G. a luat conducerea printr-un gol surprinzător înscris de la distanță de Buder. În ultima parte a meciului formația română este treptat depășită de pregătirea fizică superioară a oaspeșilor și primește trei goluri prin Zwiesche, Fodor în proprie poartă și Stürmer.

Arbitrii V. Vujtech și I. Lupu au condus următoarele formații: R.P.R.: Stafie-Ionescu, Csaka, Fodor, Ferenczi, Törör-Ferenczi, Török I, Takacs I, Lörincz, Măzgăreanu, Peter, Biro, Nagy, Takacs II, Zografu. R.D.G.: Kutzur-Heinze, Kucera, W. Heinicke, G. Heinicke, Sentfleben-Steinbock, Stürmer, Novy, Vogel, Buder, Nickel, Zwiesche, Kunzler, Rudert.

RADIU URZICEANU
CALIN ANTONESCU

A luat ființă Uniunea europeană de tenis de masă

BUDAPESTA 5 (prin telefon de la trimisul nostru). Miercuri la prînz a avut loc ședința Comisiei Comitetului campionatelor europene de tenis de masă care, cu acest prilej, s-a transformat în Uniunea europeană de tenis de masă.

Totodată s-a hotărît sporirea numărului membrilor conducerei Uniunii de la 7 la 8 persoane, urmînd ca aceștia să fie desemnați în 1960 la Belgrad.

În ședință s-a mai hotărît ca viitoarea ediție a campionatelor europene să fie organizată în prima săptămîna a lunii aprilie 1960 la Belgrad. Pentru ediția a III-a din anul 1962 și-a depus pînă acum candidatura Suedia. De asemenea s-a decis întocmirea din doi în doi ani a clasamentelor europene individuale și pe echipe. Listele vor fi revizuite cu trei luni înaintea campionatelor europene. La sfîrșitul ședinței reprezentantul R.F. Germane a făcut o scurtă expunere asupra stadiului de pregătire a campionatelor mondiale, care vor avea loc între 27 martie și 5 aprilie 1959 la Dortmund în Westfahlenhalle. În fine, zilele acestea este posibil să aibă loc o reuniune a reprezentanților țărilor balcanice în legătură cu organizarea primei ediții a Balcaniadei de tenis de masă.

DE PESTE HOIARE

PRIMA ETAPA A CAMPIONATULUI R.P. UNGARE

FOTBAL ● A fost reluat campionatul maghiar de fotbal. Campioana turului, Tatabanya, a fost învinsă cu 3-2 la Dorog, astfel că în fruntea clasamentului este egalată de M.T.K. (cu 19 puncte) care a făcut meciul cu Komlo: 2-2. Alte rezultate: Ferencvaros-Csepel 0-0, Dozsa-Vasas 3-0, Diosgyor-Pecs 2-1, Honved-Szombathely 3-1, Salgotarjan-Szeged 2-1.

● Echipa sovietică de fotbal Spartak Moscova își continuă turneul în Indonezia. Fotbaliștii sovietici au evoluat în orașul Makasar, învingînd cu 5-0 o selecționată locală după care a jucat la Surabaya cu echipa Persiba câștigînd cu scorul de 9-1.

Lotul de ciclism al R. D. Germane pentru „Cursa Păcii” se antrenează la Cluj

Lotul de ciclism al R.D. Germane se află de câteva zile la Cluj, unde se antrenează în vederea „Curselor Păcii”. De notat că, anul acesta, lotul a fost mult întinerit și marea majoritate a celor 11 cicliști germani au vârsta de 21-23 ani. Printre aceștia se află și Henning, câștigătorul citorva etape în „Turul Egiptului” 1957, Adler (21 ani), Haertel (21 ani), Hågen (22 ani), Eckstein, Grabo și alții.

● La Cpatija (R.P.F. Iugoslavia), pe țărmul Adriaticii, lotul de ciclism al R.P. Polone se pregătește în vederea marilor competiții internaționale „Cupa Păcii”. Cicliștii polonezi au participat duminică la o cursă de control care a măsorat 117 km. Pe primul loc s-a clasat Paradowski cu timpul 3 ore 26 min. 06 sec., urmat de Krolak și Kowalski.

INOT

● Cu prilejul unui concurs de natație desfășurat la Brisbane echipa selecționată masculină a Australiei a stabilit în proba de ștafetă 4x100 m liber, un nou record mondial cu timpul de 3:46.2. Vechitul record era de 3:46.8 și aparținea echipei Japoniei.

FINLANDEZUL HAKKILINEN CAMPION MONDIAL PE 15 Km.

● Schiorii finlandezi au câștigat marți cea de a treia medalie de aur a campionatelor mondiale de la Lahti. În proba de fond 15 km., Velko Hakkilinen a reușit să-l întrecă pe favoritul cursei, sovieticul Pavel Kolcin. Acesta a condus pînă la kilometrul 8, după care Hakkilinen a trecut în frunte, terminînd distanța în 48:58,3. Kolcin a sosit la 13,5 sec., iar locul trei a revenit altui sovietic, Sehtin — la 38,1 sec.

● Zilele trecute s-a desfășurat în localitatea Saalfelden (Austria) campionatul mondial de schi-biatlon. Primul loc a fost ocupat de suedezul Viklund, urmat de coechipierul său O. Gunarsson și V. Butakov (U.R.S.S.). Campionatul mondial de schi-biatlon a cuprins o probă de schi pe distanța de 28 km și trageră la țintă.

● Prima partidă a meciului revanșă pentru titlul mondial de șah a continuat la 5 martie și s-a terminat cu victoria fostului campion mondial Mihail Botvinnik la mutarea 63. Botvinnik conduce cu 1-4, urmînd să joace cu albele în cea de-a doua partidă.

BONDAREV (U.R.S.S.): 589 PUNCTE LA PISTOL VITEZĂ!

● În cadrul competițiilor de tir care se desfășoară la Moscova în cinstea celei de a 40-a aniversări a Forțelor Armate ale U.R.S.S., sportivul sovietic Nikolai Bondarev a realizat în proba de pistol viteză 589 puncte. Această performanță este superioară cu două puncte recordului mondial care aparține trăgătorilor Novonov, Sorekin, Cerkasov (U.R.S.S.) și St. Petreacu (R.P.R.).

TIR

CONCURSUL CU PREMII AL ZIARULUI NOSTRU: Stii sport?

INTREBAREA Nr. 1 (5 puncte)
Care este cel mai vechi internațional de baschet dintre jucătorii actuali reprezentative naționale?

INTREBAREA Nr. 2 (10 puncte)
De la ce distanță de poartă se execută în handbalul de cîmp și respectiv în cel de sală, lovitura echivalentă în fotbal cu „penaltiul”?

INTREBAREA Nr. 3 (15 puncte)
Un rezultat de 1-2 în fața naționalei maghiare în formația ei „de aur” constituie o performanță mai mult decît onorabilă. Echipa noastră reprezentativă de fotbal a reușit această performanță cu prilejul Jocurilor Olimpice de la Helsinki (1952). Ne puteți spune numele celor 11 jucători ai echipei noastre care au evoluat în acest meci dramatic, pre-

cum și pe acela al înaltașului care a înscris golul nostru?

● Cu aceste întrebări, concursul nostru cu premii „Stii sport?” ia sfîrșit. Răspunsurile, însoțite de cupoanele respective, vor fi trimise pe adresa ziarului nostru, București, strada Vasile Conta Nr. 16, cu mențiunea: „Pentru concurs”. Ultimul termen de trimitere a răspunsurilor: SIMBATA 15 MARTIE 1958 (DATA POSTEI).

CUPON DE CONCURS Nr. 10 (etapa a II-a) ȘTII SPORT? SPORTUL POPULAR nr. 3165